

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

21 сентября — наш праздник — День работника леса. Его будут отмечать также строители, которых мы снабжаем пиломатериалами, древесными плитами, фанерой, шахтеры, которых обеспечивают рудничной стойкой, полиграфисты, получающие с целлюлозно-бумажных комбинатов бумагу для книг и газет.

Впрочем, пришло бы перечислить все и всех. Нет отрасли народного хозяйства, которая могла бы обойтись без древесины, нет человека, которому прогулка в лесу не приносит бы радость. Недаром говорят, что лес кормит, поит, одевает, лечит людей и землю, так что День работника леса — поистине всенародный праздник.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию лесного дела в стране, нацеливают нас на решение двуединой задачи, сохранение и приумножение лесных богатств и одновременно подное обеспечение народного хозяйства древесиной. В директивах XXIV съезда КПСС на девятую пятилетку определен путь к этой цели: интенсификация лесного хозяйства, повышение его уровня технической оснащенности и химизации, более полное комплексное использование древесного сырья.

Коллектив лесопромышленного комбината встречает свой профессиональный праздник — День работника леса следующими показателями по выполнению плана за 8 месяцев 1975 года: реализация товарной продукции — 104,7 процента, выработка товарной продукции — 101,0, разделка хлыстов — 103,0, выработка деловой древесины — 106,5, выработка пиломатериалов — 112,4, выработка тары — 102,8, изготовление оконных блоков — 102,1, выработка пихтового масла — 111,0 процентов.

В лесопромышленном комбинате работает много тружеников, добившихся значительных успехов в выполнении заданий и обязательств. 35 из них числа по состоянию на 1 июля выполнили пятилетнее задание. В честь Дня работника леса они награждены знаком «Ударник девятой пятилетки» и ценными подарками. Это Нина Карповна Алонцева — отделочница деревообрабатывающего цеха, Андрей Степанович Беляев — машинист-компрессорщик, Иван Максимович Стрепетов — станочник

ДОЦ. Антонина Григорьевна Стасюк — лебедчица, Василий Терентьевич Давыденко — слесарь, Владимир Иванович Бреднев — взыгрозчик леса, Андрей Федорович Булгаков — станочник, Александр Никитич Голубев — вальщик леса, Юрий Леонтьевич Чекуров — обрубщик сучьев, Юрий Иванович Сергеев — тракторист, Михаил Игнатьевич Леоненко — оператор челюстного погрузчика и другие.

Восемь коллективов — бригад также перешагнули рубеж девятой пятилетки и в настоящее время работают в счет десятой. Это бригады, возглавляемые товарищами: Голубевым Сергеем Никитичем на лесозаготовках, Мезеновым Павлом Ульяновичем на выгрузке древесины, Денисовым Николаем Пилионовичем на выгрузке древесины, Овчинниковым Дмитрием Александровичем на выработке тары, Гуловской Агafьей Арсентьевной на отделке оконных блоков, Безъязычным Степаном Васильевичем на сборке оконных блоков, Кузьменко Виктором Владимировичем на лесозаготовках, Миковым Александром Николаевичем на выработке пихтового масла.

В созидательном труде, в борьбе за выполнение планов коммунистического строительства на благо Родины выковываются лучшие черты советского человека, формируется его коммунистическое мировоззрение. Труженики леса — один из отрядов советского рабочего класса — своей растущей политической и производственной активностью выражают единодушную поддержку внутренней и внешней политики коммунистической партии, планы которой наш народ считает своим родным, кровным делом. Партия выдвигает новые задачи, выполнение которых обеспечит еще больший расцвет нашей Родины. Важнейшая из них — досрочное выполнение заданий пятилетнего плана. Трудящимися лесной индустрии, в том числе и Яйского лесопромышленного комбината, сделано немало, но главные рубежи — впереди. Нет сомнения, что они будут достигнуты.

С Днем работника леса! — дорогие товарищи.

Н. ГУЛЯНОВ,
начальник ПТО Яйского
леспромкомбината.

НА ПОТОКЕ — „ВТОРОЙ ХЛЕБ“ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ ЗАВЕРШАЕМ

Высокими темпами идет уборка картофеля в первом отделении совхоза «Марьевский». Из 60 гектаров картофельных плантаций 53 гектара на 19 сентября уже убрано. Хорошо потрудились труженики промышленных предприятий и г. Анжеро-Судженска. Лучших же результатов на копке картофеля добился коллектив Судженской обогатительной фабрики, где умело руководил

процессом уборки Алексей Антонович Раухалов.

На сегодняшний день всего засыпано семян 58 тонн, сдано государству — 24 тонны.

Были созданы все необходимые условия, своевременная доставка клубней картофеля с полей в хранилища. Хочется отметить тракториста на «МТЗ-50» Виктора Ивановича Пилигина, вывозившего картофель.

Сейчас наши труженики поля делают все возможное, чтобы в ближайшие день-два полностью завершить уборку картофеля.

В. НИКИТИН,
управляющий первым
отделением совхоза
«Марьевский».

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Суббота, 20 сентября 1975 года

№ 114 (4165)

Цена 2 коп.

ПДЕТ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 19 сентября совхозы и колхозы района сдали государству 63188 центнеров зерна, из них пшеницы — 41461, ячменя — 15604, гороха — 2570, овса — 3553 центнера. За прошедшие два дня прибавка по району составила 6319 центнеров.

Больше всех сдали хлеба государству совхозы «Улановский» — 19989 и «Марьевский» — 17171 центнер. Неоправданно медленно ведет сдачу хлеба государству Вознесенский откормсвхоз. Им продано лишь 652 центнера зерна.

Всего хозяйствами района сдано хлеба на 48,9 процента к плану, с учетом задания — 34,3 процента.

В ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ КОМИТЕТЕ
ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ, ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ
ПРОФСОЮЗОВ

КРАСНОЕ ЗНАМЯ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования автоколонн за первую декаду сентября, исполнком областного Совета и Президиум областного Совета профсоюзов постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии в сумме 1000 рублей коллектиvu сводной автоколонны Кузнецкого металлургического комбината (начальник З. И. Альбах), работающему в Яйском районе, добившемуся за декаду выполнения заданий по перевозке грузов на 141,4 процента, обеспечившему безаварийную работу транспорта.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 19 сентября колхозы и совхозы скосили зерновых на площади 34719 га — 79,5 процента к плану. Обмолочено их с 29926 га — 68,5 процентов. Всего намолочено 29473 тонны, из них 2311 тонн — за последние два дня декады. Прибавка на скашивании составила 1892 га, на обмолоте — 2908 га. Солома убрана с площади 19541 га, заскирдовано ее 11157 тонн.

Во всех хозяйствах продолжается уборка картофеля. Всего убрано 515 га — 74,1 процент. Прибавка здесь за два дня составила 191 га. Вспахано зяби 22510 га — 47,2 процента. За двое суток прибавка составила 1761 га.

Заготовлено сена и сенажа вместе 34068 тонн — 108,6 процен-

та. Приготовлено травяной муки казателями: в первой колонке — 961 тонна — 71,2 процента. Прибавка на заготовке сена и сенажа на обмолочено их, в третьей — убрано картофеля, в четвертой — вспахано зяби, в пятой — заготовлено сена и сенажа вместе, в шестой — витаминной муки (в процентах к плану):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	94,6	94,6	91,1	66,4	102,8
«Родина»	87,1	60,0	77,1	57,8	109,8

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	85,0	67,5	85,0	43,1	105,7
«Марьевский»	100,0	100,0	85,3	56,8	108,5

«Яйский»	81,3	70,6	65,3	61,6	110,5
----------	------	------	------	------	-------

«Анжеро-Судженский»	65,2	59,0	40,7	108,9
---------------------	------	------	------	-------

«Первомайский»	66,3	56,9	62,7	35,0	112,7
----------------	------	------	------	------	-------

Вознесенский откормсвхоз	54,8	47,9	60,0	17,0	108,4
--------------------------	------	------	------	------	-------

					39,3
--	--	--	--	--	------

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

В установившиеся погожие дни с полной отдачей трудятся колхозники и рабочие промышленных предприятий района на полях в нынешнем году картофеля было посажено на площади 190 га. 124 гектара уже убрано, налоано 620 тонн картофеля.

Этот объем работ выполнен в основном рабочими и служащими промышленных предприятий района. Забота у нас с ними общая и можно быть уверенным, что уборка картофеля пройдет успешно.

А. СЕРДЮКОВ,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Яйский».

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 19 сентября в колхозах и совхозах района надой молока на одну фуражную корову составил 6,2 кг, что на 0,4 килограмма меньше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада характеризуется следующими показателями: в первой колонке среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым годом.

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	4,6	-0,8
«Родина»	6,5	-0,2

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	6,6	+0,1
--------------	-----	------

«Марьевский»	6,6	-0,4
--------------	-----	------

«Яйский»	6,2	-1,1
----------	-----	------

«Первомайский»	5,9	+0,3
----------------	-----	------

Вознесенский откормсвхоз	6,3	-1,0
--------------------------	-----	------

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

В районном комитете
народного контроля

ПОКА — ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Проверкой районного комитета народного контроля установлено, что в первом отделении совхоза «Улановский» определенная работа по подготовке животноводческих помещений к зиме проводится: капитально ремонтируется помещение бывшего свинарника, достраивается новый телятник, проведен текущий ремонт в двух коровниках.

Однако, положение дел с ремонтом скотопомещений жалеет много лучшего. Еще четыре скотных двора не охвачены ремонтом. К ремонту трех коровников еще не приступа-

ли, не ремонтируется и телятник, нет определенной ясности с приобретением строительных материалов и организацией строительных бригад. Территория фермы от навоза очищена не полностью, заросла бурьяном. График ремонта животноводческих помещений, утвержденный дирекцией, срывается.

Рассмотрев на очередном заседании состояние дел с ремонтом скотопомещений в совхозе «Улановский», районный комитет народного контроля своим постановлением обязал дирекцию совхоза

СТРАНИЦА
№ 9 (44)

«Улановский» принять незамедлительные меры к ремонту животноводческих помеще-

ний и подготовке их к зиме.

Комитет принял к сведению заявление управляющего отделением В. С. Светлакова о том, что им будут приняты дополнительные меры по окончанию ремонта всех имеющихся в отделении помещений к 25 сентября и что с началом зимовки скот будет полностью размещен в отремонтированных скотных дворах. Комитет предупредил его, что в случае неготовности помещений и непринятия срочных мер к ремонту, он будет строго наказан.

ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ — ВНИМАНИЕ

Невнимательно отнеслась к рассмотрению писем и жалоб трудящихся директор общепита т. Лезина. В марте текущего года в общепит обратилась с жалобой Ромащенко на незаконную выдачу заработной платы. После проверки письмо было передано на рассмотрение коллектива, но его решение не было сообщено комитету.

В июле текущего года на работников столовой № 6 был

составлен акт о незаконной наценке на свежие огурцы. Акт проверки был направлен в общепит, однако своевременных мер со стороны руководства общепитом принято не было.

За несвоевременный разбор писем и предложений и низ-

кую требовательность к подчиненным т. Лезиной поставлено на вид. Комитет обязал председателя группы общепита Ф. П. Конюкову усилить контроль за работой столовых и своевременным рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся.

Еще недостаточно обращают внимания на борьбу с подкожным оводом, личинки которого в процессе своего развития наносят большие повреждения кожному покрову крупного рогатого скота и поражают самую лучшую часть шкуры (чепрахи), пронизывая ее многочисленными отверстиями.

Еще плохая обработка и хранение кож после съемки. Своевременно не консервируют сырье, в результате оно гни-

КАЧЕСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Кожевенная промышленность, выпускающая разнообразные товары народного потребления, остро нуждается в сырье высокого качества. Однако, анализ сырья, сданного хозяйствами нашего района, показывает, что с этим вопросом много недостатков. За семь месяцев 1975 года хозяйства района сдали кожевенного сырья I сорта всего 1,7 процента от всей сдачи, II сорта — 6,5 процента и больше всего IV сорта — 53 процента. Небрежное отношение к сырью в совхозе «Первомайский» (главный зоотехник В. Н. Шарнин), где сдали кож IV сорта 83 процента, совхоз «Марьевский» (главный зоотехник А. И. Тарабрин) — 61 процент.

Основная причина в том, что в хозяйствах района каждая вторая шкура от павших животных закапывается в землю. Самое дорогое и ценное сырье первого сорта — кожа телят стоит 1 рубль 57 копеек за 1 кг.

В колхозе «Победа» (главный зоотехник В. В. Дик) потеряно 76 процентов кож с павших животных. В колхозе «Родина» — 100, в совхозе «Первомайский» — 74.

Недавно районный комитет народного контроля со всей строгостью спросил с виновных за потерю кожсыря в хозяйствах.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
государственный инспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

В группах и постах народного контроля

К ОТВЕТУ ЗА ПОТРАВУ И ПЛОХОЕ ХРАНЕНИЕ ЗЕРНА

Бюро головной группы народного контроля совхоза «Яйский» на своем заседании 11 сентября 1975 года заслушало объяснение управляющего Ольговским отделением В. А. Маркова, агронома Н. А. Остапчук, бригадира полеводства Г. В. Арышева о непринятии ими мер с потравами и хищением зерна. Только в течение прошлого месяца 20 коров ин-

дивидуальных владельцев были удалены с посевов, но акты не были составлены. Кроме этого, не была обеспечена должная охрана зерна на току, в результате чего произошло его хищение.

За халатность в работе управляющему отделением тов. Маркову и бригадиру тов. Арышеву бюро группы поставило на вид и предупредило, что,

если в пятидневный срок не будут представлены акты администрации совхоза и не будут принятые меры по сохранению зерна, нанесенный материальный ущерб будет взыскан комитетом народного контроля с администрации Ольговского отделения.

По всем фермам совхоза «Первомайский» прошли собра-

ния народных контролеров. Перед контролерами выступил председатель головной группы А. Циркель. Он поставил задачи, кто на каком участке отвечает за сохранность зерна и качество уборочных работ, осуществляет контроль на дорогах.

Недавно контролерами Суровского отделения поднят воп-

рос о сохранности зерна из току. Администрация совхоза оперативно вмешалась — переработка зерна была ускорена. В первом отделении совхоза контролеры указали некоторым комбайнам на высокий срез на уборке зерновых, а комбайнеру М. Стрикову объявили гласное предупреждение за появление на работе в нетрезвом состоянии.

Возвращаясь к напечатанному „БЕЗ УВАЖЕНИЯ К ХЛЕБУ“

В нашей газете за 27 июня под таким заголовком была помещена заметка рабочего розничного торгового объединения Н. Аверина и продавцов магазина тт. Коношенко, Мунтеньел, Ажчаковой, Морозовой и других. Авторы заметки поднимали очень важный злободневный вопрос — вопрос о качестве нашего хлеба. Всегда ли жители нашего района довольны им? Отнюдь нет. Руководящий состав хлебокомбината, говорилось в заметке, рабочий день начинает в восемь часов утра, а хлеб загружают с семи. Вот и идет он в продажу без лабораторного осмотра. Мнется, теряет товарный вид из-за отсутствия эта-жерок.

Редакция направила вырезку это-

го материала директору хлебокомбината тов. Орловскому на случай, если за делами и хлопотами он не заглянул в этот номер районки. Направили, просили проверить и принять соответствующие меры. Стали ждать ответа.

Проходит неделя, месяц, второй на исходе, а ответа нет. Наверное, думаем, факты, изложенные в заметке, не слишком убедительными показались директору.

И тут, как бы подслушав наши мысли, в редакцию приходят трое покупателей: Л. Русецкая, Е. Погорелова, Г. Майстренко.

— Вот, посмотрите, — протягивают нам только что купленную хлебную булку.

Берем мы ее в руку — рука опускается книзу.

— Не удержите одной, двумя на-до, — подсказывают нам.

Что за штука? Снаружи — булка как булка. От чего же такая тяжесть? Раскрыть этот секрет нам пришло только разрезав ее пополам. И что же?... В хлебной булке оказался... шкворень от телеги. Ну и сюрприз! Ничего не скажешь. Понятно стало, почему товарищи Орловский не ответил нам своевременно на выступление в газете: сюрприз готовился.

Непонятно другое, какое отношение имеет этот шкворень (а может и не шкворень) к хлебу. Поясните, пожалуйста, тов. Орловский.

Фото Н. Павкина.



ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА



Приближается знаменательная дата — XXV съезд КПСС. Готовя достойную встречу этому большому событию в жизни советского народа и своему празднику — Дню работника леса, труженики бригады Н. П. Денисова Яйского лесопромышленного комбината решили работать по-ударному. Члены бригады выгружают и подают лес в бассейн для лесовозов. Непосредственно занимаются разделкой хлыстов леса и разгрузкой лесовозов.

По плану им предстояло ежемесячно разделять 1700 кубов хлыстов и выгружать из воды по 10000 кубов леса. Выполняя сменные задания на 130—140 процентов, они досрочно выполнили пяти-

летний план и сейчас трудятся в счет десятой пятилетки. Немалая заслуга в этом бригадира Н. П. Денисова. Работает он на комбайне уже более двадцати лет. Дисциплинирован, требователен к себе и к членам своей бригады, он является достойным примером для рабочих.

Бригаде в 1973 году присвоено высокое звание — бригада коммунистического труда. Это признание заслуг всей бригады.

На снимке: (слева направо) члены бригады В. С. Дорофеев, Г. Е. Лаптев, А. В. Бушуев, Т. З. Самков, А. Т. Михайлов.

Фото Н. Павкина.

В БОРЬБЕ ЗА КЛАССНОСТЬ

По заведенной традиции в коллективе рабочих лесопромышленного комбината развернуто соцсоревнование за классные места.

Недавно подведены итоги этого вида трудового соревнования по итогам работы за 8 месяцев.

За этот период более трех раз занимали классные места труженики бригады, где руководителем Нина Ивановна Шамова, оператор погрузки дрессины Николай Семенович Тюненков, шофер лесозавода Афанасий Осипович Музейник, бригада по разделке хлыстов,

возглавляемая Николаем Пилионовичем Денисовым.

Все они трудились со значительным перевыполнением норм выработки и сейчас выдают сверхплановую продукцию в честь предстоящего XXV съезда КПСС.

НАШ КОРР.



Комсомолец Василий Болтрушевич после увольнения в запас из рядов Советской Армии пришел работать шофером лесовоза на Яйский лесоучасток Яшкунского леспромхоза. Уже за короткий срок он завоевал авторитет у товарищей по труду. На вывозке леса он ежемесячно перевыполняет доведенные задания.

На снимках: комсомолец В. Болтрушевич; еще одна связка хлыстов доставлена на лесоучасток.



СДЕРЖИВАЕТ „СЕЛЬХОЗТЕХНИКА“

Прошло более половины сентября... В самом разгаре ответственная пора уборки урожая завершающего года девятой пятилетки. Наряду с этой важнейшей задачей на селе сейчас решают не менее ответственную — как лучше подготовить животноводческие помещения к зиме.

Мы попросили рассказать о ходе этой ответственной кампании директора совхоза «Яйский» Владимира Васильевича Колбинцева. — Лето и начало осени — самая ответственная пора ремонта животноводческих помещений. От того, как хозяйства подготовят их, будет зависеть успех зимнего содержания скота.

Нашему совхозу предстоит организовать зимовку 4600 животных и 15 тысячам птицы. Для этого необходимо произвести капитальный ремонт двух коровников, телятника и реконструировать три птичника под телятники. Одному из коровников был необходим санитарный ремонт. Если к этому приложить текущий ремонт остальных помещений, то становится ясно — объем работ немалый. Но надо сказать, что проведена уже большая работа.

В нынешнюю зимовку мы должны разместить на 250 голов скота больше, чем в прошлую. С этой целью в Судженском отделении реконструируются три птичника под молодняк крупного бытва или нет?

проводится капитальный ремонт. В Ольговском отделении у нас находятся четыре животноводческих помещения — два коровника и два телятника. Все они в основном готовы к постановке скота на зимостойкое содержание.

Состояние телятников в Антоновском отделении тоже не вызывает особого беспокойства. Из трех имеющихся телятников два готовы. Ремонт последнего близится к завершению.

В Мальцевском отделении положение несколько хуже. Здесь из четырех телятников и трех коровников не готовы к приему скота один телятник и один коровник. Телятник подвергался капитальному ремонту, коровник — санремонту. Строительная часть их завершена, но нас волнует другое. До сих пор не сделана механизированная уборка навоза и автопоение. Уже давно наш совхоз заключил договор на установку автопоилок и навозных транспортеров с районным объединением «Сельхозтехника» (управляющий М. И. Паньков), но последнее не выполняет обязательств по договору. А в настоящее время снята с работ и последний бригада, якобы на ремонт гаража. В результате вот такого несерьезного отношения к важнейшему вопросу пять животноводческих помещений стоят под вопросом — быть или не быть?

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

СОВХОЗ-ЗАВОД

Молоко, надоенное утром на фермах совхоза «Победа», уже через три часа можно купить в магазинах Пскова. Сократить его путь на прилавки позволил цех переработки, созданный на центральной усадьбе — в деревне Писковичи. Технологический процесс здесь полностью механизирован. Молоко поступает от доильных аппаратов по трубам, подвергается очистке, пастеризации, охлаждению, разливается на конвейере в бутылки. Ежедневно около трех тонн готового напитка поставляется цех городу. Качество продукции отменное: покупатели в первую очередь разбирают молоко с маркой совхоза на крышки бутылок.

От Писковичей до областного центра минут сорок езды. Казалось бы, благоприятное для хозяйства обстоятельство. Но именно из-за того, что город под боком, молодежь уходила работать на его заводы и фабрики. Чтобы удержать ее, в совхозе решили создать собственную «промышленность» с высоким уровнем механизации, чтобы труд для людей был привлекательным.

Кроме переработки молока, организовали консервное производство. Салаты, солянки, маринады — 16 видов продукции вырабатывает сейчас консервный цех совхоза. Освоен и выпуск пива: учиться ездили в латвийский колхоз «Палсмане». Пока его делают немного, но скоро в пивоваренном цехе будет установлено дополнительное оборудование, и производство напитка возрастет. Сырья

достаточно — хозяйство получает по 30 центнеров ячменя с гектара.

Так совхоз стал, по существу, и небольшим заводом. Тищевые предприятия помогли ему как бы «аккумулировать» трудовые ресурсы. В стаду все выходят на поля и овощные плантации, а когда напряжение спадает, свободные рабочие руки используются в производственных цехах. Показательно: после их создания десятки молодых людей вернулись из города в совхоз. Благодаря промышленной переработке сырья удалось и решить проблему использования излишков сельскохозяйственной продукции, в первую очередь — овощей.

«Победа» — хозяйство высокой культуры земледелия и животноводства. Продукция этих отраслей возросла за последние пять лет почти вдвое. Совхоз еще в прошлом году выполнил пятилетнее задание по продаже государству зерна, овощей, мяса. Высокие доходы от их реализации позволяют часть средств вкладывать в развитие производства промышленного типа. В свою очередь, оно стало дополнительным источником дохода: дает сто тысяч рублей чистой прибыли в год.

Значительная ее доля идет на жилищно-коммунальное и культурное строительство, благоустройство населенных пунктов. За последние годы 300 семей получили квартиры со всеми бытовыми удобствами. Это еще один фактор, привлекающий людей в совхоз.

М. АМАЕВ,
корр. ТАСС.

Писков.

